LASTRAS DEL MEDIODÍA . Valdeteja (León)

“Desafío Calleja en Valdeteja”

270m MD.  6b/b+   (6a/a+ obl.)

Esta vía fue abierta el 19 de Mayo de 2009 por Juan Carlos Mallebrera (“Malle”) y Pedro Salgado.

1.- Situación y aproximación.

El punto de partida es la localidad de Valdeteja en León, cerca de la conocida escuela de Valverdín-Pedrosa. Antes de llegar al pueblo, según venimos desde Pedrosa, sale a la izquierda un camino que nos aproxima en coche hasta un gran prado, donde podemos dejar el coche procurando no molestar.

Desde aquí, la aproximación es evidente hasta la base de la pared (unos 20 min).

Una vez en la base de la pared, para llegar a pie de vía, podemos superar el primer contrafuerte trepando por la canal evidente de la derecha, que corresponde con el primer largo de la vía “Lucha leonesa” (1p de III+) o bien comenzar un poco más a la izquierda de la canal, por el primer largo de la vía “Marcos Cedrón” (V). Esta última opción nos permite escalar un largo más en la pared.

Una vez superado el contrafuerte, una fácil canal nos aproxima a pie de vía, justo en la vertical de unos grandes tubos de órgano.
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2.- Escalada y material.

Excepto en algunos largos, la escalada no es muy continua,  pero para compensarlo encontraremos una roca de excelente calidad. Destacan los dos primeros largos, con roca inmejorable, el largo 4º, una laja de 25m con un sencillo off-width y la fisura oblicua del 5º largo que nos exigirá algo de destreza en la colocación de friends. La arista final de salida le da un aire montañero a la vía.

La vía cuenta con 6 parabolts, 3 de ellos en reuniones. El resto está completamente desequipado. Para repetirla harán falta: fisureros, microfriends y friends hasta el C3 (repetir C1,C2 y C3). Opcional un C4 para el off-width. También harán falta cordinos para puentes y unas 12 cintas.

Es posible que el segundo largo coincida en parte con la vía “Lucha leonesa” o la vía Marcos Cedrón. Tanto este largo como las reuniones próximas no cuentan con nada de material fijo.

3.- Descenso.

Desde el último largo, subir en dirección a la cumbre rodeándola por la izquierda hasta buscar la canal de aproximación a la vía. Una vez en ella, bajar hasta el final. Un puente de roca equipado nos permite hacer un rapel de 20m para llegar a la base de la pared.

