RJUKAN EL PARAÍSO DE LA ESCALADA EN HIELO
Rjukan pertenece a Telemark en Noruega. 
Se encuentra al lado de Hardangervidda y es conocida por la montaña Gaustatoppen y los sabotajes del agua pesada por los héroes de Telemark. 
El monte Gaustatoppen se eleva majestuosamente sobre la población de Rjukan a una altitud de 1.883 metros sobre el nivel del mar. Alrededor de 30.000 personas ascienden hasta la cima cada año para disfrutar de la fantástica vista desde la cumbre. En días despejados se puede ver la costa al sur y Suecia al este. Desde este punto puede verse una sexta parte de Noruega.
ESCALADA EN HIELO

En los últimos años, Rjukan se ha convertido en el destino número uno del norte de Europa para los aficionados al alpinismo sobre hielo de todo el mundo. Más de 170 cascadas heladas en una temporada de invierno especialmente larga y estable proporcionan excelentes condiciones para los alpinistas.  

En la zona de Rjukan se puede practicar la escalada sobre hielo desde finales de octubre hasta principios de abril. Sin embargo, la temporada mejor y más fiable para visitar esta zona va de mediados de enero a mediados de marzo. En esta época hay más horas de luz y abundante hielo. En febrero se celebra en Rjukan un festival anual de alpinismo sobre hielo. 
Escalar en hielo es una de las actividades más gratificantes que nos aporta el alpinismo. Si unimos a esta práctica un destino atractivo, y quizá una de las mecas del hielo en Europa, el disfrute está sin duda asegurado. La zona de escalada se conoce por Rjukan, población más cercana a la mayoría de los sectores. Se encuentra a unos 200Km de Oslo, hacia el Oeste, en un paraje digno de foto. La temperatura máxima puede no supera los -10ºC con facilidad. Hay cascadas de todos

VUELOS

Ryanair(hay vuelos)665746335

GOING OUT

From Madrid (MAD) to Oslo (Rygge) (RYG)

Mon, 11Jan10 Flight FR5422 Depart MAD at 14:45 and arrive RYG at 18:10

COMING BACK

From Oslo (Rygge) (RYG) to Madrid (MAD)

Mon, 18Jan10 Flight FR5423 Depart RYG at 19:00 and arrive MAD at 22:25

 En cuanto a lo del coche nosotros o pillamos en Autoeurope, tienen página web.

ALOJAMIENTOS BARATOS

Rjukan Hytte-og Caravanpark 
Bien equipado, el invierno aislamiento cabañas, dormir hasta 8 personas. Cabañas con o sin ducha / WC. Las cabañas y las instalaciones sanitarias están construidos en el estilo tradicional, la arquitectura local. Situado en la Rv37, a 8 km al este de la central de Rjukan con maravillosas vistas a Gaustatoppen. 15-minutos en coche a la zona de Gaustablikk. Reserve con antelación, todos los días entre las 08:00 hasta las 20:00 

Rjukan Hytte- og Caravanpark 

Tlf +47 3509 6353 

Fax +47 3509 6230 

www.rjukanhytte.com

Los vuelos de Ryanair son estos. 

SITIOS DE INTERÉS

El Museo de los Trabajadores Industriales Noruegos

Monte Gaustatoppen

Teleférico de Krossobanen 

Este es el primer funicular que se construyó en el norte de Europa en 1928. Fue un regalo de Norsk Hydro a los habitantes de Rjukan para que pudiesen ascender lo suficiente como para poder ver el sol en invierno. 
En la estación inferior del teleférico hay un amplio aparcamiento desde el que los dos funiculares, conocidos como arándano rojo ("Tyttebær") y arándano azul ("Blåbær"), transportan a los pasajeros hasta una altitud de 886 metros. La vista de Rjukan desde la cima es espectacular, con las montañas que se pierden en el sur y el oeste, y Vemork en el fondo del valle. El teleférico se ha renovado recientemente con maquinaria nueva y otras instalaciones técnicas. 
Hardangervidda 
La extensa altiplanicie de Hardangervidda es una de las más grandes de Europa. Aquí también se encuentra la mayor concentración de renos del norte de Europa. 
La cascada de rjukan 
Este salto de agua fue "descubierto" en 1810 por el profesor de geología Jens Esmark, quien envió un informe al rey en Copenhague describiendo la "cascada más alta del mundo". Fue una pequeña exageración. La cascada de Rjukan tiene una altura de tan solo 104 metros, pero ha promovido una mayor afluencia de turistas en Rjukan. El montañero y saboteador de instalaciones de producción de agua pesada Claus Helberg afirmó que Rjukan era la cuna del turismo moderno en Noruega. 
Museo de Tinn
El Museo de Tinn es un museo popular al aire libre con edificios y artículos domésticos que datan del siglo XVI y se extienden hasta la llegada de la industrialización en el siglo XX. Aquí se gestionan varias granjas alpinas a la antigua usanza. En un bello entorno natural y rodeado de una variedad de animales, podrá disfrutar de la comida local o comprar productos de montaña
Centro de esquí Gaustablikk

Centro de esquí Gaustablikk ofrece clases de esquí alpino, snowboard, esquí de telemark y esquí de fondo. Allí hay buenas pistas de esquí de fondo, que atraviesan terrenos montañosos y también puede practicarlo a través de bosques protegidos.
· Remontes: 8 
· Pistas de descenso: 21 

· Pista de descenso más larga: 2200 metros 

· Caída vertical: 350 metros 

· Pistas de esquí de fondo: 80 kilómetros 

· Escuela de esquí 

· Alquiler de esquís

La siguiente tabla muestra las distancias desde distintas ciudades de Noruega a Rjukan: 
· Oslo: 175 kilometres Oslo: 175 kilómetros 
· Gardermoen: 214 kilometres Gardermoen: 214 kilómetros 

· Sandefjord: 198 kilometres Sandefjord: 198 kilómetros 

· Bergen: 290 kilometres Bergen: 290 kilómetros 

· Kristiansand: 285 kilometres Kristiansand: 285 kilómetros 

